

重庆原始森林中暗藏两万多平方米古庄园

神秘古会龙庄仿紫禁城而建

在四面山麓重庆江津柏林镇双凤原始森林中,暗藏着一座占地两万多平方米的神秘庄园——会龙庄。

会龙庄坐西南朝东北,复式四合院布局,规模宏大,总占地面积20468平方米(约30.7亩)。庄园内共16所院落、18口天井、202间房、308道门、899个窗户,虽多而不乱。山庄是一个由328根石柱擎起的一个木结构建筑群,满园亭台楼阁曾经全是雕梁画栋、绘彩描金。

会龙庄至今仍保存着完整的建筑群,而且格局竟和北京紫禁城相似。修建庄园的主人是谁?具体从何时开始修建?建筑为何仿紫禁城格局……

10月25日,记者前往此山庄一探究竟。

庄园曾有三道围墙

曾经在双凤中学任校长的戴华德生在庄内,长在庄内、工作在庄内。他家的房屋是父亲抗美援朝复员后由政府分的,位于会龙庄的小朝门一侧。

据戴华德介绍,会龙庄原有高高的围墙,容易

被人攻入的部位均设三道围墙,每道间隔10-30米,内两道为土墙,外墙用石头砌成。石头外墙酷似长城,高4至5米,绵延数千米,还分设若干处土堡用于防御外侵。如今三道墙都只残存了一点点。

迈过朝门遗址,重重叠叠的三重院落就在眼前。全部建筑均分隔成上下两层,进门处的头顶是一方戏台。戏台由二十四根石柱支撑,石柱最高9.4米。整个庄园共有328根这样的石柱,或圆或方,方柱边角磨圆、凿纹,圆柱打磨得细腻圆润。

中堂地势比前院高,坐在中堂内正好能平视对面戏台。中堂内的圆形石柱被漆成了黑色,底座是朱红色,底座上还有精致的浮雕图案。石柱高约7米,周长1.9米,由整块巨石雕琢而成,石柱顶端留有与木梁衔接的孔洞。

池水终年不枯不漫

穿过中堂,两边是天井,其中一个天井后接一水池。

会龙庄前些年成为双凤初中和小学所在地,



神秘庄园——会龙庄

曾在会龙庄内上学十年的董家林女士告诉记者,在她的记忆当中,池水从来没干涸过。不论是去年百年不遇的干旱,还是今年115年不遇的强暴雨,池水也不涨不落。

据当地村名介绍,会龙庄的排水系统,无论遇到多大的洪水,从来没有失效过,院内从无积水。

院中曾立四座华表

大堂前一院内有四个精雕细琢的大石墩按正方形摆放,据传是本庄园主所立华表的底托。

自称是庄园主王氏后人的王永建说,祖上王雅常幻想当一个快乐的土皇帝,于是命石匠在中庭雕

刻了四根华表。没想到被人举报。为免灾祸,王雅常忙将大堂房屋降低7尺,并将华表埋入中庭地下,只剩下四个石墩在此。

绣楼有夹墙可藏身

于中堂天井旁往里走,经过几重院落登上绣楼,此楼原为会龙庄女眷居所。二楼全部木墙、木地板,但少有人知绣楼的一面墙壁中有夹墙。

夹墙全部连通,有近一米宽,可在其中藏人和通行。据介绍,夹墙平素用来藏贵重之物,更重要的用途则是抵御土匪的抢夺。如果土匪强行进入会龙庄,女眷和老人、小孩可进入夹墙暂时躲避匪灾。

会龙庄之谜

庄主

会龙庄内世袭居住王姓族人。但关于会龙庄庄主的传说有多种版本。

一、建文皇帝宫阙说:会龙庄属于典型的宫廷建筑。有专家认为,该建筑群是明朝第二个皇帝——明惠帝朱允炆的宫阙。

二、贪官和王申官邸说:相传和坤政治生涯晚期企图逃离清廷,为此委派自己的党羽,一名王姓侍卫携巨资为他修建会龙庄,这名侍卫即是王姓家族的祖先,后来和坤没能如愿逃出,王姓侍卫则携家人在会龙庄安住下来。

三、明代宦官避难说:王家族谱上有记载,祖上曾有人官至明朝吏部。王氏祖先因官场斗争,后为躲避祸乱,举家外迁,最后至双凤修建会龙庄。

四、清朝高官失职说:还有一种说法是王家祖先得罪了当时的皇帝,不得以藏匿到原始森林中。

财富

修建会龙庄、装饰会龙庄需要大笔财富支撑,但会龙庄的财富并不仅限于这座院子。据江津收藏协会会长邹鸿光介绍,江津地界的古董特别是官窑瓷器,多从会龙庄流出,夜明珠等宝物不计其数。新中国成立后,王氏家族的家具器物等被分给当地村民,村民家中还存有王家的牙床等物,家具上雕龙刻凤,精美非凡。足以让一个家族富庶一方200余年,王氏家族来到双凤时到底带来了多少财富?也许永远无法得到解答了。

建造

当地西南民居的建筑技术与仿紫禁城修筑而成的会龙庄,完全不可同日而语。修建庄园的石匠、木匠、漆匠、瓦匠等手艺人,手艺技术均高于当地工匠。为掩人耳目,会龙庄外历年没有大道。全庄用石柱300余根,有的石柱有数十吨重,还有石台阶、地面、墙基等,如何运装到?庄园的设计者是谁,为何敢于大胆采用龙凤图案?这些会龙庄建造过程中产生的谜题,亦难以寻找到答案。

保密

会龙庄虽然工程浩大,但是当地知道会龙庄的人并不多。王氏家族历代如何让会龙庄隐于山林,无人能答。王氏家族到底希望隐藏什么秘密?不管建造者保密的初衷为何,但王氏家族的先祖们的确做到了,现在不仅会龙庄成谜,王氏家族的历史也成了吸引人的谜团。据《重庆日报》

张文岳任辽宁省委书记

新华社北京10月29日电 日前,中共中央决定:李克强同志不再兼任辽宁省委书记、常委、委员职务;张文岳同志任辽宁省委书记。

“嫦娥一号”成我国飞得最远的航天器

据新华社北京10月29日电(记者 田兆运)嫦娥一号卫星于29日18时01分成功实施第三次变轨,由24小时周期轨道进入48小时周期轨道。到30日18时左右,卫星将飞至轨道最远点,成为我国目前发射的飞行距离最远的航天器。

嫦娥一号卫星进入48小时周期轨道后,将先后开启太阳风离子探测器和太阳高能粒子探测器,进行数据采集和环境探测。在这个轨道上运行1圈后,卫星将于10月31日实施入轨后的第四次变轨,变轨成功后进入地月转移轨道,开始奔向月球的漫漫行程。

在我国已经发射的航天器中,2003年12月升空的探测一号卫星是飞行最远纪录的创造者,飞行时距地面最远约8万公里。30日,嫦娥一号卫星将刷新这一纪录,距地面高度将达到12万多公里。

30日7时许,嫦娥一号卫星将开启紫外敏感器,开始进行紫外敏感器成像拍摄试验。

内地孕妇赴港生子无法成行可以退款

从29日起,香港医院管理局(医管局)将实施退款政策,内地孕妇申请赴港生子,如果无法成行,符合两类特殊情况者可申请退回提前缴纳的数万元预交款项。

为应对内地孕妇涌入香港生子占用香港医疗资源的情况,香港此前推出非本地孕妇赴港生子需提前预约且缴纳数万元预约金的政策,但其中“无法赴港生子但费用将不退还”的规定引发各界争议。

新闻链接

可享受退款的“特殊情况”

- 第一类是孕妇出现流产、终止怀孕或死胎;
●第二类是孕妇在缴付预约产科服务费用后至分娩期间,其身份由非符合资格人士转为符合资格人士。有关人士表示,所谓“符合资格人士”包括孕妇成为香港永久居民。
据《南方都市报》

招商、合作、资讯专栏 现代快报 广告热线:025-8472 4766
王朝系列干红招商 国家大型企业 中国商业名酒 茅台百年鸿福酒招商
小投资赚大钱 关注焦点 一个价值百万的商机 中央空调 好项目,相当赚钱

便捷快运全省版 订版热线:025-84574679 投诉电话:86322582

物流广告集合: 北大荒物流, 新宁物流, 迅达物流, 长鑫发物流, 召远物流, 城际物流, 天利物流, 翔驰物流, 三九货运, 远东货运, 宁青货运, 昊华物流, 深宁物流, 专业无锡锡常, 南京佳成物流, 南京联运物流, 联创物流有限公司, 快顺物流, 西北西南, 新宇达物流, 南京吴爱民物流, 成驰快运, 博茂物流, 爱普司企业集团, 江宁雨花物流, 鹏川物流, 沃尔德物流